

大学生志愿者社保服务在行动

实习生 于寒

文登,一座有温度的城市。守望相助,乐善好施,彰显着城市的精神品格,展现着城市的迷人魅力。走在文登街头,我们总能看到“小红帽”“红马甲”穿梭在城市之中;在公交站前,为行人、乘客文明引导;在楼道中,清理小广告;在街道旁,清理垃圾……志愿服务体系正在一步步走向成熟和完善。随着寒假的到来,本报与区社保中心联合开展大学生志愿者社保服务活动,21名文登籍的大学生走进文登社保大厅和各社保缴费终端机网点,为参保群众和企业提供志愿服务,他们激情洋溢,充满朝气,为冬日里的文登增添了一道靓丽的风景。近日,记者走近这些大学生志愿者,聆听他们的志愿心得,畅享他们的追求和梦想。

“我觉得放假期间也应该多增长一些经历,尤其是在社保中心是一个为群众服务的平台,与形形色色的人进行沟通、交流,可以提高我做事的耐心和增加与人交往的经验。”来自

长春工业大学的郭玉婷说。在整个志愿者团队中,她的年龄算小的,在与其他大学生志愿者的相处过程中,团队的“哥哥姐姐”们也会向她传授一些经验和技巧,在团队中也能得到历练和成长。在学校生活中,我也积极参加志愿活动,比如去敬老院看望老人,到交通路口对行人进行规劝等等,这种志愿服务精神被她从学校带到家乡,相信也将会从现在带到未来。

“虽然腰酸腿疼,但还是收获比辛苦多。”一直喊着不累的董卓颖小声道出了心声。来自山东中医药大学的她是最早成为社保服务志愿者的大学生,当初听说有这个活动,她第一时间报了名,虽然志愿者的工作跟自己当初想的有些不同,但是在这段时间里她还是兢兢业业地做好了应该自己做好的社保志愿服务工作,面对源源不断来办理业务的市民,面对各种各样的疑问,面对着多个方面的问题,她都努

力让自己做到最好,让他们得到最好的服务,并深深享受着为他人奉献的喜悦。在谈到志愿者团队时她说:“我们刚来做志愿者的时候彼此都不熟,到了现在的关系越来越好,越来越像一个大家庭了。”

“不想碌碌无为”是烟台大学的吕向昱来参加志愿者的原因,而谈到这次志愿者活动的经历时吕向昱说:“因为我这个人比较皮,之前的头发有些都染成了黄色,为了参加志愿者,我专门把那些黄色的头发都剃了,剃成现在这样只保留黑色的发型。之前的我脾气也比较暴躁,但是到了社保中心来做志愿者,就时时刻刻提醒自己要耐心细心地服务好每一个来这里办理业务的市民,这对我将来的成长也肯定有好处。”在吕向昱看来,在他做志愿者的这段时期里,基本上没有遇到不耐烦和无法沟通的市民,只要自己有足够的耐心,大家都会理解的。

来自青岛大学的刘杨主要



志愿者们合影。

负责的工作是帮助来办理业务的市民进行自助打印,如果市民找不到需要打印的文件或者不会使用打印终端,那么刘杨就会帮助他们解决问题完成打印,现在正值办理业务高峰期,她基本上没有空闲时间。刘杨是刚考完研的大四学生,对于她来说,社保中心的志愿者服务锻炼了与人打交道的方式,

同时,帮助需要帮助的人,尤其是像老人或者是社会的弱势群体,会让自己很有社会责任感,仿佛有一种责任和使命落到了自己肩上。而就刘杨所面临的考研抉择,她谈到:起码我觉得在考研面试这一关,参加了社保中心志愿者活动的我会比以前的我更有信心也就更加的有优势!



送春联

为了将优秀的传统文化和美好的祝福送给广大文登市民,兴业银行文登支行举办了送春联活动,邀请书法家现场书写春联,

实习生 于寒 摄影报道

新一中“创新教育”出佳绩

本报文登1月23日讯(通讯员 杨力明) 在“中国青少年十万个创意梦想”新书发布会及颁奖典礼上,文登新一中共有8名学生获得一等奖;1月16日,由哈工科教机器人公司和联盟赛道创新学院启动的中小学校“未来创新力实验室”项目共建资助计划率先资助共建的100所“全国创新教育实践基地校”中,文登新一中成为首批受到资助的学校。

“中国青少年十万个创意梦想”新书发布会,由中国最具影响力的新闻出版单位和全国创新教育联盟共同发起,旨在激发亿万青少年的创造梦想,激发民族创新意识。文

登新一中获奖的8位学生作品入选《中国青少年十万个创意梦想》丛书。在《STED演讲·天使竞拍会》上,文登新一中共有2位同学进入前30名,一位入选演讲亚军。

高质量的参赛作品和跨年嘉年华晚会上的精彩表现,为新一中赢得了十万个创意梦想“最佳组织奖”“创新教育引领奖”“中国青少年创新教育实践基地”的荣誉称号。由于学校在创新教育方面的突出表现,1月16日“中国青少年十万个创意梦想”组委会带着未来创新力教具及创新力实验室共建资助协议书,走进文登新一中,协商探讨“未来创新力实验室”具体资助细节。

痴呆老人迷了路 医护人员送回家

本报文登1月23日讯(通讯员 于芳芳) “大夫,请问你有没有看到我老爹?”1月19日,宋村中心卫生院的走廊上,一位大约70多岁的老婆婆满脸焦急,逢人就问有没有见到自己的父亲。

内科的杜主任把老人领到办公室,详细询问老人事情的经过。老人说,今天早上她带老父亲来医院

看病,可现在她居然找不到父亲了。“我老爹大约六七十岁,病的很重,大夫你快帮我找找他吧!”在了解大概情况后,杜主任觉得有诸多疑点,随后电话联系了所有科室,但并没有发现符合情况的患者。老人表情非常悲痛,“那我去车站吧,坐车去外面找找老爹”。这时候,杜主任心里基本已经确定

了自己的猜测,她先稳住了老人,详细询问了老人的具体情况。但老人只能说出自己的姓名和村址,却说不清楚自己多大岁数。杜主任经多方联系,最终确定老人为宋村镇城东村居民,系老年痴呆症患者,老人父亲已经去世多年。确定身份后,宋村中心卫生院派车将老人平安送回家中。

违法载人

日前,文登交警大队三中队民警在S305宋村段巡逻时,发现由东向西行驶的大型货车后厢内坐了很多,民警立即将该车拦停检查。经了解,

该车系某单位施工车辆,所载20人均是施工人员。民警对该车所载人员进行了卸客转运,并当场扣留机动车。

(李会江)

伪造驾驶证

日前,文登交警大队五中队民警在国道309执勤时,发现一辆轿车存在问题。经检查,该车未年检,无强险,且驾驶人出示的驾驶证系伪造,驾

驶人孙某存在使用伪造驾驶证、无证驾驶两项违法行为。民警依法对其开具强制措施凭证,暂扣该车。

(李会江)

农民工工资支付没?查!

本报文登1月23日讯(通讯员 王建彬) 近日,文登区人社局联合13家部门,在全区范围内开展为期一个月的农民工工资支付专项检查活动。

此次专项检查范围是使用农民工的各类用人单位,重点是建筑、交通、水利施工、渔业、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户等。主要检查工资支付情况;遵守最低工资标准情况;劳动合同签订情况;在建工程建设项目实行工资保证金,农民工实名制管理、农民工工资专用账

户等制度措施的情况;非法用工情况。

用人单位工资支付情况将纳入劳动保障守法诚信等级评价范畴,对于克扣、无故拖欠劳动者报酬,或因欠薪违法行为引发群体性事件的用人单位,依规列入拖欠农民工工资“黑名单”,实施联合惩戒。

此外,全区各用人单位在年底前,也要认真开展自查自纠,对存在拖欠农民工工资问题的,要主动报告,接受指导和监督,主动履行支付责任。对隐匿拖欠工资问题不上报、不解决或拒不配合调查处理的,将予以严

肃处理。

凡是符合拒不支付劳动报酬犯罪情形的,一律移交公安机关追究责任,依法予以治罪。对无故拖欠农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位,除依法追究刑事责任外,还将依法责令停业整顿,降低或取消资质,直至吊销营业执照,并将欠薪事实记入用人单位诚信档案,向社会公布曝光,而这种用人单位在政府资金支持、政府采购、招投标、生产许可、履约担保、资质审核、融资贷款、市场准入、评优评先九个方面将予以限制。

章光101 生发·养发·防脱发
关爱您的每一根头发

呵护您的美丽

101防脱洗发精、101修复护发素等,改善头发部位的环境,刺激头皮毛囊清除头皮、头皮控油、修复受损毛鳞片,使头发光泽而富有弹性。呵护头发,呼吸通畅!

地址:文登香山路22-5老干部局门南 电话:13646313329